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Terceira Lista de Exerćıcios

1. Determine a transformada de Laplace e seus respectivos domı́nios para os seguintes sinais a tempo
cont́ınuo, definidos para todo t ∈ R :

a) f(t) = e−tu(t)

b) f(t) = −e−tu(−t)

c) f(t) = e−2|t|

d) f(t) = e−2tu(t) + e−3tsen(πt)u(t)

e) f(t) = δ(πt) + cos(πt)u(t)

f) f(t) = etu(t) + e−t cos(t)u(t)

2. Considerando sinais definidos para todo t ≥ 0, determine f(t) sendo dada sua respectiva transfor-
mada de Laplace. Determine também os seus respectivos domı́nios :

a) f̂(s) = s+1
s+2

b) f̂(s) = s+1
s(s+2)2

c) f̂(s) = s

s2+2s+2

d) f̂(s) = s+1
s2+2s+2

e) f̂(s) = s+e−s

s(s+1)

f) f̂(s) = 1
(e2s−e−s)

1
(s+1)

g) f̂(s) = 1−e−4s

(s+3)

h) f̂(s) = ln
(

s

(s2+9)

)

3. Considere h(t) uma função tal que h(t) = 0 para t < 0. Defina em todo intervalo real t ∈ (−∞,∞)
a função f(t) = h(t) + h(−t). Expresse f̂(s) e D(f̂(s)) em termos de ĥ(s) e D(ĥ(s)).

4. Utilizando a transformada de Laplace determine o valor da integral

I =

∫ ∞

0
sen(2t)e−tdt
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5. Usando a transformada de Laplace, determine a solução da equação ı́ntegro-diferencial

ẏ(t) + 3y(t) + 2

∫ ∞

0
y(τ)dτ = 7

com condição inicial y(0) = 5.

6. Utilizando a transformada de Laplace, resolva as seguintes equações diferenciais definidas para t ≥ 0.

a) ÿ(t) + 2ẏ(t) + y(t) = δ(t) + 2u(t), y(0) = 0, ẏ(0) = 0

b) ÿ(t) + 5ẏ(t) + 4y(t) = te−t, y(0) = 1, ẏ(0) = 1

c) ÿ(t) + 6ẏ(t) + 34y(t) = e−3tsen(5t+ π

2 ), y(0) = 0, ẏ(0) = 1

7. Utilizando o método dos coeficientes a determinar, resolva a seguinte equação diferencial homogênea

ÿ(t) + 4ẏ(t) + 2y(t) = 0

considerando as seguintes condições iniciais :

a) y(0) = 1 e ẏ(0) = 0

b) y(0) = 0 e ẏ(0) = 1

8. Refaça o exerćıcio anterior para ÿ(t) + 4ẏ(t) + 4y(t) = 0

9. Utilizando o método dos coeficientes a determinar, resolva as seguintes equações diferenciais

a) ÿ(t) + 2ẏ(t) + 5y(t) = t, y(0) = 0, ẏ(0) = 0

b) ÿ(t) + 8ẏ(t) + 15y(t) = 2e−3t + 5, y(0) = 0, ẏ(0) = 1

c) ÿ(t) + 3ẏ(t) + 2y(t) = 8e−tsen(t), y(0) = 1, ẏ(0) = 1

10. Resolva a equação diferencial D[y(t)] considerando

a) ∆D(λ) = (λ+ 1)(λ2 + 2λ+ 1) e g(t) = e−t

b) ∆D(λ) = λ2 + 2λ+ 2 e g(t) = e−tsen(t)
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